                              PROTOKÓŁ NR VIII /2015
                                z VIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
     odbytej w dniu 11 czerwca  2015 r.  w godz. 11.00 – 15.30
                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20  radnych. 
Nieobecny 1 radny tj.:

1.Edward Szczepański
- usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
3. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
4. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,
5. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
6. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
7.Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

8. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,

9.Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

10.Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

11.Włodzimierz Pepeta
- Prezes  Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.,
12. Ewa Kaźmierczak
- Dyrektor Śremskiego Ośrodka Kultury,

13. Jerzy Kondras
- Dyrektor Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie,

14. Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum Śremskiego,

15. Jerzy Polanowski
- Mistrz Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

16. Zofia Borowska-Olik
- członek Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

17.Lidia Wawrzynowicz

- członek Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,
18.Bożena Majorczyk
- członek Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

19.Marcin Chwałczyński

- członek Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

20.Sołtysi wsi:


- Mórka, Psarskie, Zbrudzewo,
21.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, TV „Relax”, INTERmedi@, Kurier Śremski,
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając VIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Barbara Ratajczak i Tomasz Klaczyński , którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poprosiła o uzupełnienie porządku obrad VIII sesji Rady o projekt uchwały Rady w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych w związku z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu w sprawie wyboru przez Radę Miejską w Śremie ławników do Sądu Rejonowego w Śremie i Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. do orzekania w zakresie prawa pracy.
Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 6 podpunkt 22.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.

Porządek obrad VIII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”.

5.
Rozpatrzenie sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2014 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury, informacji o stanie mienia gminy Śrem oraz sprawozdania finansowego gminy Śrem.

6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz 

    ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok,
2) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Śremu,

3) w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania   finansowego  Śremskiego  Ośrodka  Kultury w Śremie za 2014 rok,
4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2014 rok,

5) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego w Śremie za 2014 rok,
6) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic Przemysłowej i Nowa Strzelnica w Śremie,

7) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwóch obszarów położonych w obrębie wsi Kawcze,

8) w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej,

9) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

10) w sprawie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia 25 września 2014 r. w sprawie wspólnej realizacji z gminą Dolsk publicznego transportu zbiorowego,

11) w sprawie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia 19 maja 2014 r. w sprawie wspólnej realizacji z gminą Książ Wlkp. publicznego transportu zbiorowego,

12) w sprawie zgłoszenia sołectwa Łęg do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”,

13) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Grzymysław na lata 2015 – 2020,
14) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szymanowo na lata 2015 – 2020,

15) zmieniającego uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2015 roku,

16) w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa gminy Śrem w Stowarzyszeniu Lider Zielonej Wielkopolski, tworzącego Lokalną Grupę Działania w okresie realizacji Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020 oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania gminy w ww. stowarzyszeniu,

17) w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie,
18) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Nochowo,

19) w sprawie nadania nazwy skwerowi w Śremie,

20) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024,

21) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok,

22) w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

7. 
Informacja dotycząca funkcjonowania w 2014 roku Zespołu Interdyscyplinarnego.

8. 
Informacja dotycząca realizacji w 2014 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie.

9.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
10.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
11.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z VII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. 
Nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”.

Projekt uchwały w imieniu Kapituły Honorowego Obywatela Śremu przedstawił i omówił Pan Jerzy Polanowski – Mistrz Kapituły.
Stowarzyszenie Absolwentów Liceum Ogólnokształcącego im. Gen. Józefa Wybickiego w Śremie w dniu 27 stycznia 2015 r. przekazało do Burmistrza Śremu wniosek o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu” prof. zw. dr hab. n. med. Zbigniewowi Kwiasowi wraz z kartami podpisów wnioskodawców z prośbą o rekomendację.

Kapituła Honorowego Obywatela Śremu na posiedzeniach 09.04.2015r. i 29.04.2015 r., rozpatrywała wniosek dokonując szczegółowej analizy  i zaopiniowała go pozytywnie wnioskując nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu” prof. zw. dr hab. n. med. Zbigniewowi Kwiasowi.

Prof. zw. dr hab. n. med. Zbigniew Kwias należy do grona wybitnych urologów polskich. Jego wkład do rozwoju urologii w naszym kraju oraz do rozwoju Polskiego Towarzystwa Urologicznego jest ogromny i budzi uznanie. 

Następnie Pan Jerzy Polanowski podziękował członkom Kapituły za pracę. Członkowie zauważyli, że być może powinna nastąpić nowelizacja uchwały Nr

116/XV/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 września 2007 r. w sprawie

ustanowienia tytułu "Honorowy Obywatel Śremu", chodzi głównie o uprawnienia jakie mają Honorowi Obywatele oraz o zastanowienie się, czy można ten tytuł rozszerzyć na osoby zasłużone, które już odeszły. 
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady podziękowała Kapitule za wykonaną pracę. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przewodnicząca Komisji  Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie,
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

/Opinie ww. komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu./
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 75/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 75/VIII/2015 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Ad.5. Rozpatrzenie sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2014 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury, informacji o stanie mienia gminy Śrem oraz sprawozdania finansowego gminy Śrem.

Na wstępie , głos zabrał Pan Burmistrz -  Adam Lewandowski, który w sposób syntetyczny przedstawił sprawozdanie o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014 na podstawie materiałów przekazanych radnym. 
Dochody budżetu zostały wykonane w 98,25% wydatki zaś wykonano w 98,05% i jest to wynik zbliżony do wykonania roku ubiegłego. Poziom taki należy uznać za prawidłowy. Wydatki majątkowe zostały wykonane w 98,64% Następnie omówił stopień realizacji wydatków majątkowych. Poinformował również, że deficyt na koniec 2014 roku wyniósł 1.371.044,41 zł. W dalszej kolejności przedstawił analizę zadłużenia gminy. Zadłużenie gminy na koniec 2014 roku wynosiło 45.807.870,14 zł tj. 40,02 % wykonanych dochodów.
/Sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014  rok  stanowi załącznik nr 5 do protokołu./.

Następnie Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem omówiła ogólne dane znajdujące się w sprawozdaniu Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014 rok oraz  przedstawiła radnym sprawozdanie finansowe gminy Śrem za 2014 rok./Sprawozdanie finansowe gminy Śrem za 2014 rok jest dołączone do Sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014 rok i stanowi integralną część sprawozdania./ 
Poinformowała, że kwota zaległości na 31 grudnia 2014 wyniosła 7.743.679,29 zł co stanowi 6,77 % wykonanych dochodów ogółem. Porównując zaległości z rokiem 2013 można uznać, że kształtują się one na stabilnym poziomie.  W zaległościach największy udział mają: podatek od nieruchomości – 27,87% zaległości, należności z tytułu funduszu alimentacyjnego – 23,25% zaległości, dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych – 16,61% zaległości, należności z tytułu zaliczki alimentacyjnej – 11,03%, podatek od środków transportowych – 3,27% zaległości.
Następnie Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem odczytała Uchwałę Nr SO - 0954/32/11/Ln/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 kwietnia 2015 r.  w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Śrem za 2014 rok. Opinia jest pozytywna bez uwag.

 /Powyższa kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

W dalszej kolejności Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Skarbu Gminy przedstawił informację o stanie mienia gminy Śrem. /Powyższa informacja została dołączona do sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014 rok i  stanowi integralną część sprawozdania./

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby sprawozdań finansowych Dyrektorzy nie prezentowali, ponieważ radni zapoznali się z materiałami, tylko żeby bezpośrednio przejść do dyskusji.

Rada powyższą propozycję przyjęła.

Sprawozdanie finansowe Śremskiego Ośrodka Kultury za 2014 rok.
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do kosztów sprzedaży internetowej biletów, zapytał czy kwota ponad 5 tysięcy podana w sprawozdaniu to jest ta złotówka którą klient płaci dodatkowo, czy też jest to dodatkowa kwota? 

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak odpowiedziała, że to jest ta złotówka.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że wobec tego, skoro to jest ponad 5 tysięcy czyli ponad 5 tysięcy biletów zostało sprzedanych przez internet, to ponad 5 tysięcy osób zapłaciło więcej za bilet, tylko  z tego powodu, że uznało, że to jest najwygodniejszy sposób. Te pieniążki nie zostały u nas, Pan Burmistrz obiecał, mówił, że trwają rozmowy na temat tego, żeby to była nasza aplikacja, żeby tych pieniędzy nie wydatkować na zewnątrz. Czy nie uważa Pani Dyrektor, że lepiej by było, żeby ci ludzie, którzy chcą iść do kina, płacili faktycznie za bilet, a nie finansowali jakiegoś zewnętrznego podmiotu. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz, chciał zapytać, na jakiej zasadzie nastąpił wybór tego podmiotu, który obsługuje ten system informatyczny.

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak poinformowała, że w momencie, gdy kończyliśmy modernizację Kinoteatru Słonko, już sprzęt cyfrowy był na terenie Ośrodka Kultury, próbowaliśmy zmodernizować również system obsługi. Ten system jest dość popularny na terenie różnych kin na terenie całego kraju i tych małych i multikin. W związku z tym postanowiliśmy również przystąpić do takiego systemu. Każdy z klientów ma wolny wybór, jeśli chodzi o sposób zakupu biletów w kinie. Może to uczynić na godzinę przed seansem, może to również uczynić na tydzień czy dwa, czy miesiąc przed seansem osobiście w kasie Kinoteatru Słonko i nie ponieść tego kosztu, który wynosi 1 zł, a może korzystać z nowoczesnej technologii i z metod dostępnych i uczynić to przez internet, co widać ludzie bardzo chętnie czynią.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że czynią przez to, co jest sukcesem Kinoteatru Słonko, że premiera jest coraz częściej, prawie że równocześnie jak w Poznaniu, nie jest tak jak kiedyś to było, że po paru miesiącach od premiery pojawi się w Śremie, czynią to, bo boją się, że w kasie kina tego biletu nie dostaną, czego sam padł ofiarą, chcąc iść z synem na premierę „Pingwiny z Madagaskaru” część II.

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak odpowiadając, zauważyła, że mógł Pan równie dobrze przyjść do nas osobiście do Kinoteatru Słonko, nawet na dwa tygodnie przed tym filmem, o którym Pan wspomina i osobiście zakupić te bilety i dla siebie i dla syna, bo repertuar Kinoteatru Słonko pojawia się z wyprzedzeniem, przynajmniej dwutygodniowym i już wtedy klient może dotrzeć do kasy i sobie tam bilet osobiście kupić.
Radny Tomasz Klaczyński zauważył, iż nie zawsze wie dwa tygodnie wcześniej co będzie robił w danym dniu, nie zawsze wie, czy będzie mu pasowało iść do kina w piątek, sobotę, niedzielę. Odnosząc się do tego, co Pani Dyrektor powiedziała, to w jego przekonaniu, uważa, że taka aplikacja jak najbardziej niech będzie, ale niech nie zarabia na tym obcy podmiot i niech mieszkaniec Śremu korzystając z nowoczesnej technologii, płaci tyle co w kasie kina. Druga rzecz, zainteresowała go organizacja Dni Śremu. Chciał zapytać w jaki sposób wybierane są podmioty, które podczas Dni Śremu prowadzą miasteczko, jakie są to wpływy z tego tytułu oraz catering. Czy każdy może, jak to było kiedyś, postawić pomieszczenie, budę z jedzonkiem i sprzedawać to?
Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak stwierdziła, że jest dyrektorem Śremskiego Ośrodka Kultury 8 rok i rzeczywiście weszła w tą przestrzeń, o którą Pan radny zakończył swoje pytanie, czyli podmioty, które realizowały zarówno handel jak i gastronomię, zgłaszały się do nas indywidualnie do Ośrodka Kultury. Przychód wtedy z tego tytułu wynosił od 7 do 9 tys. zł, a w pierwszym roku, gdy objęła funkcję dyrektora, a było to w 2008 roku, było to 2,5 tys. zł. Taki sam przychód był z karuzeli. Cztery lata temu podjęła decyzję, że będę na forum publicznym wystawiała zapytanie o składanie ofert na realizację lunaparku i na realizację handlu i gastronomii oraz sprzedaży alkoholu. Od kilku lat jest to podmiot zewnętrzny, który jest wybierany na podstawie najlepszej, najkorzystniejszej oferty. W tym roku były to dwie firmy, jedna firma miała lunapark, z tego tytułu otrzymaliśmy 30 tys. zł i z tytułu handlu i gastronomii była druga firma z Pobierowa, która wpłaciła 45 tys. zł.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że lunapark lunaparkiem i nie wie, czy któraś ze śremskich firm to posiada, natomiast jeżeli chodzi o catering, w jego przekonaniu takie podejście do tej sprawy skutkuje tym, że śremskie małe firmy są wyeliminowane w zasadzie z tego, żeby świadczyć usługi cateringowe na Dniach Śremu. Jest to błąd, Pani uważa inaczej.
Przewodnicząca Rady przypomniała, że jesteśmy przy sprawozdaniu z 2014 roku, a Pan radny pyta o Dni Śremu z tego roku.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że pyta o Dni Śremu zeszłoroczne. Jego zdaniem należy umożliwić śremskim firmom, tym małym przede wszystkim, żeby mogły świadczyć usługi cateringowe na Dniach Śremu.

Radny Marek Basaj  zapytał się, czy byłaby w stanie Pani Dyrektor powiedzieć jakie przedsięwzięcia z tych realizowanych w zeszłym roku były realizowane na obszarze wiejskim, bądź skierowane tylko i wyłącznie do mieszkańców wsi.

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak zauważyła, że musiałaby tutaj się zgłębić w sprawozdanie, może jakieś konkretne zapytanie? Kontynuując dalej poinformowała, że wszystkie nasze przedsięwzięcia były adresowane oczywiście do mieszkańców całej gminy. Ma tę świadomość, że w wielu miejscowościach na terenach wiejskich powstały świetlice, które są w bardzo dobry sposób obsługiwane i pod względem administracyjnym i organizacyjnym. Do niej i do Ośrodka Kultury nie zgłosiła się żadna wioska z gminy Śrem z prośbą o pomoc w realizacji przedsięwzięć, które na ich terenie są realizowane.

Radny Marek Basaj stwierdził, iż wyjaśni dlaczego zadał pytanie, ponieważ w wiosce, w której mieszka, od 2-3 lat działa stowarzyszenie, które próbuje jakby dbać o działalność kulturalną mieszkańców i widzi pewną potrzebę dążenia do korzystania z kultury przez duże „K”, np. organizujemy wyjazd do Teatru do Poznania dużym autobusem 50 osób i z tego wnosi, ma takie odczucie, że jest potrzeba, tylko ta oferta musi być skierowana we właściwe miejsce, ona jest skierowana tak ogólnie do wszystkich. Każdy z nas może jechać do Teatru do Poznania, ale kto indywidualnie się zbierze i pojedzie, raz do roku, niewielu by było. Jak organizuje się grupowe wyjazdy jest grupowa zachęta. Zadaję pytanie w tym kontekście, czy nie czuje Pani jako Dyrektor Ośrodka Kultury, że to środowisko wymagałoby również takiego, indywidualnego potraktowania, żeby wyjść do nich i konkretnie coś zaproponować. Nie twierdzi, żeby wszystkie imprezy robić na wsiach, może trzeba zaproponować – podstawimy autobus, przyjedźcie bo jest ciekawe przedsięwzięcie kulturalne w Śremie, może tego typu przedsięwzięcie, bo powiedziała Pani, że ogólnie do wszystkich tak, ale ukierunkowane na konkretne grupy odbioru, to Ośrodek nie prowadzi takich działań.
Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak odpowiadając, poinformowała, że takie działania , czyli wyjazdy grupowe to Teatru, to jest forma, która była realizowana, jak rozpoczęła dyrektorowanie w Ośrodku Kultury ale ta forma się przeżyła. Nie organizujemy tego typu wyjazdów, dlatego że tych chętnych było za mało, oczywiście można by było na terenach wiosek składać indywidualne propozycje, ale nie wie do końca, czy one by znalazły się z dobrym przyjęciem, a wracając do pytania, które zadał Pan radny chwilę temu, o tę działalność, to myślała, że chodzi o działalność sensu-stricte, że jedziemy z imprezą na wioskę. Ośrodek działa poprzez szkoły. Właściwie mam kontakt z każdą szkołą wiejską i tutaj wspólne działania są bardzo mocno zakrojone i mamy też kontakt z Mechlinem, to jest wioska, gdzie przez cały rok coś się dzieje i cały rok Ośrodek Kultury jest albo współorganizatorem albo instytucją, która mocna wspiera logistycznie te imprezy. To nie jest tak, że Ośrodek Kultury jest kompletnie wyalienowany i działa tylko tutaj na terenie gminy, oczywiście oferta jest kierowana do wszystkich, ale tak jak powiedziała, z tymi wyjazdami do Teatru byłaby ostrożna, bo ta forma już się przeżyła, chyba, że ma Pan radny wiedzę, że jest grupa 50 osobowa, z ogromną przyjemnością zabierze do każdej instytucji kultury w Poznaniu, byle tylko ta grupa była.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy Państwo w okresie zimowym organizowali bezpłatne imprezy dla dzieci, do kogo były kierowane?

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak poinformowała, że zarówno zimą jak i latem na terenie Ośrodka Kultury i Kinoteatru Słonko organizowane są w 50% finansowane przez gminę Śrem, tak więc ten bilet kosztuje tylko 6 zł, natomiast wstępy na warsztaty, które powinny kosztować 60 zł od osoby, kosztują 10 – 15 zł i tylko dlatego, że kupujemy dość drogie materiały plastyczne z których realizowane są różne formy aktywności. Myśli, że te formy są szerokie i rozbudowane i one nie są za darmo, bo założyliśmy sobie kilka lat temu, że nie realizujemy zadań za darmo. W tej chwili jestem na etapie konstruowania oferty na lato i ta minimalna odpłatność jednak dobrze żeby była i to nie jest tylko moje spostrzeżenie, ale i spostrzeżenie dyrektorów jednostek kultury na terenie Województwa Wielkopolskiego. Gdyby rodziców nie było stać, to takie dziecko jest przyjęte, ale najczęściej kwota 5 – 10 – 15 zł to jest taki rząd , który jest do poniesienia przez rodziców. 
Radny Tomasz Jakuszek poprosił, żeby Pani Dyrektor uszczegółowiła, co to znaczy, żeby ta opłata była stała jako stały element, jaka za tym stoi filozofia?

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak stwierdziła, że poszanowanie, przede wszystkim poszanowanie oferty, to jest jeden z podstawowych warunków, bo w momencie kiedy rodzic poniesie wkład 5-10 złotowy, wtedy to dziecko jest obecne od początku do końca i na wszystkich formach, a w momencie kiedy jest pełna dowolność, to można się zapisać i nie uczestniczyć, to jest traktowane z różnym poszanowaniem.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, jakie koszty były związane z zeszłorocznymi Dniami Śremu i czy tylko Śremski Ośrodek Kultury te koszty ponosił czy inne podmioty też?

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak podała, że koszty to w roku 2014 – 187 tys. zł, w roku 2015 – 156 tys. zł. Przychód z lunaparku w roku 2014 – to 30 tys. zł, w roku 2015 – 30 tys. zł, przychód z handlu i gastronomii w roku 2014 – 37.500 zł, w roku 2015 – 45.000 zł. Jedyne koszty zewnętrzne to sprzątanie i utrzymanie zieleni w Parku .
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się o współpracę, a w zasadzie  jej brak wg jego wiedzy, z Klubem Relax, żeby Pani Dyrektor się do tego odniosła, czy tak jest?

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak stwierdziła, że nie słyszała jeszcze o jakichś złych konsekwencjach tego, że każdy z nas realizuje imprezy potrzebne mieszkańcom Śremu, a ma bardzo dobry kontakt zarówno z Panem Majchrzakiem, z Panem Lazarem i z Panią Elą. Każdy robi swoje. To jest klub osiedlowy, który bardzo dobrze realizuje swoje zadania. Jeżeli trzeb jest obecna jako juror działań i przeglądów, które klub przeprowadza. Nie mam sygnałów i nie mam skarg od zarządzających tym klubem, czy potrzeb, które by mi składali. Jeżeli chodzi o użyczenie sprzętu czy pomoc logistyczną lub wsparcie każdego innego rodzaju.
Radny Tomasz Klaczyński powiedział, że chodzi o wspólną organizację imprez czy też o wykorzystanie Sali Klubu Relax Spółdzielni Mieszkaniowej. W jego przekonaniu, to co powiedziała Pani Dyrektor, że każdy robi swoje, może w Pani przekonaniu jest dobrą rzeczą. Chciałby zaapelować do Pana Burmistrza, aby w związku ze zbliżającymi się wakacjami, właściwie skoordynować te działania instytucji kultury, sportu, tak, żeby rodzice nie musieli zastanawiać się, czy w pewnym momencie wysłać dzieci tu czy tam, a w innym okresie , żeby nie mieli gdzie wysłać.

Pani Dyrektor Ewa Kaźmierczak zauważyła, że być może źle się wyraziła, tu nie chodzi o to, że „każdy sobie rzepkę skrobie”, chodzi o to, że każda z instytucji, czy to Ośrodek czy klub osiedlowy realizuje bardzo ważne zadania, niezbędne dla mieszkańców tej gminy. Na razie nie mam sygnału z klubu Relax, żeby takiego wsparcia potrzebował.

Radna, Dominika Fornalik stwierdziła, że nie rozumie, dlaczego jest czymś złym, że rodzic się zastanawia, czy ma wysłać na półkolonie, czy na kolonie z klubu Relax czy z domu kultury. Bardzo dobrze, że tak jest, niech tych instytucji będzie jeszcze więcej. Chcemy się ograniczać w wyborze ofert dla dzieci, nie rozumie intencji.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że chodzi mu o to, żeby skoordynować te wszystkie akcje, żeby nie musiał wybierać, chodzi mu o to, żeby jak najwięcej instytucji działało.

Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie za rok 2014.

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zauważył, że w sprawozdaniu piszecie Państwo, że na dzień ostatniego grudnia, Biblioteka miała zobowiązania z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne, nie zapłaconych faktur dotyczących usług z wywozu śmieci, prąd itd. Jak to teraz wygląda?
Pan Dyrektor Jerzy Kondras poinformował, że zazwyczaj faktury za ostatni miesiąc grudniowy przychodzą w połowie miesiąca, kiedy budżet Biblioteki jest już na wyczerpaniu, a poza tym w ubiegłym roku była taka sytuacja, że robiliśmy imprezę pt. „Promenada jak za dawnych lat” ze środków, które były obiecane z Urzędu Marszałkowskiego i były wkalkulowane w koszty na kwotę 25.000 zł. Te środki zostały wpłacone dopiero po nowym roku.

Radny Marek Basaj zapytał się o poziom czytelnictwa w roku 2014 w porównaniu do lat wcześniejszych, jaką mamy tendencję oraz żeby Pan się odniósł do zatrudnienia pracowników, ilość pracowników i średnie wynagrodzenie w kontekście tych zmian, które nastąpiły w Bibliotece.

Pan Dyrektor Jerzy Kondras poinformował, że jeżeli chodzi o poziom czytelnictwa w latach ubiegłych i w roku 2014, był na stałym poziomie, nieznaczne wzrosty były z roku na rok. Utrzymaliśmy się w średnich wskaźnikach w Województwie Wielkopolskim. Natomiast z chwila przeniesienia siedziby na ul. Grunwaldzką, od marca nastąpił wielki wzrost osób korzystających i wypożyczających książki, ale także zainteresowanych sama działalnością Biblioteki. Każdego dnia w Bibliotece znajdują się całe grupy młodzieży, przedszkolaków, młodzieży ze szkół podstawowych i gimnazjalnych oraz  ponadgimnazjalnych, dorośli, którzy przychodzą na specjalne formy działalności Biblioteki. Od marca odbyło się ponad 150 akcji, wydarzeń i działań bibliotecznych. Można obserwować wzrost czytelnictwa od marca czyli z chwilą otwarcia. Pierwszego dnia po otwarciu było ponad 1000 wypożyczeń, średnio każdego dnia jest ponad 350 wypożyczeń. Są to wysokie wskaźniki. Jeżeli chodzi o kwestię zatrudnienia w Bibliotece, oczywiście ilość pomieszczeń i powierzchnia, którą dysponuje Biblioteka jest większa. Są jeszcze rzeczy, które trzeba remontować, ale ta powierzchnia spowodowała to, że ilość osób zatrudnionych w Bibliotece jest rozłożona proporcjonalnie do tej powierzchni i jest brak pewnych działań pracowników, a ci którzy są, oczywiście są bardziej dociążeniu i mają więcej zobowiązań. Z tych obowiązków wywiązują się bardzo dobrze. Natomiast jeżeli chodzi o płacę, jest to grupa zawodowa jedna z najniżej zarabiających. Średnia pensja w Bibliotece wynosi w tej chwili na stanowisku bibliotekarskim ok. 2.200 – 2.300 zł brutto. Nie są to wielkie pieniądze. Liczymy na przychylność samorządu, że te płace pracowników zostaną zwiększone. W tej chwili jesteśmy z Panem Burmistrzem w trakcie opracowania możliwych podwyżek dla sfery bibliotekarskiej.
Radny Marek Basaj stwierdził, że prosi o konkrety, ilu Pan ma czytelników zarejestrowanych, ile było wypożyczeń za ubiegły rok, ilu jest pracowników?

Pan Dyrektor Jerzy Kondras zauważył, że jeżeli chodzi o czytelników, to 5500 czytelników zarejestrowanych w ubiegłym roku. Jeżeli chodzi o ilość pracowników, to jest to 16 etatów bibliotekarskich. W sumie jest 22,5 etatu wszystkich pracowników.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się o zakup książek w Bibliotece. W kosztach bezpośredniej działalności jest podana kwota 35 tys. zł, nie będzie już czytał tych końcówek, czy to jest wraz z tymi 10 tys. zł z Biblioteki Narodowej?

Pan Dyrektor Jerzy Kondras poinformował, że faktycznie 10 tys. zł było w ubiegłym roku z Biblioteki Narodowej, w tym roku jest już 13 tys. zł. Natomiast to była kwota 25 tys. zł przeznaczona na zakup książek plus te 10 tys. zł.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, czy wg Pana jest to kwota wystarczająca, po pierwsze, czy ona, zwłaszcza, że teraz mamy nowy budynek i większe możliwości, to jest pierwsze pytanie. Drugie pytanie, jakie są straty mówiąc w cudzysłowiu, czy ile książek ulega zniszczeniu, jest to w kontekście tych punktów, które są na mieście porozstawiane. Czy to się sprawdziło i czy to funkcjonuje.
Pan Dyrektor Jerzy Kondras stwierdził, że są to tzw. „Wędrujące książki” i nie są inicjatywą Biblioteki, jest to pozabiblioteczne działanie czyli społeczne działanie osób, które tym się zajmują i opracowują, my ewentualnie przekazujemy nasze książki, które już są zużyte do tej akcji. Jeżeli chodzi o zakup książek, to przystępując do adaptacji i modernizacji pomieszczeń na nową bibliotekę skorzystaliśmy z rządowego programu „Infrastruktura bibliotek” uzyskaliśmy środki, ale we wniosku musieliśmy zawrzeć klauzulę, że będziemy dążyć do obowiązujących standardów w regulaminie. Jeden z tych standardów jest taki, że poziom zakupu powinien być zwiększony co najmniej o 1/3 , a najlepiej o połowę. Takie są standardy wskazane w certyfikacie do którego dążymy, a więc z tego wynika, że ilość książek i ilość środków przeznaczonych na zakup jest niewystarczająca. Uważa, że nowości czytelnicze i środki przekazywane na zakup nowości czytelniczych zwiększają aktywność czytelników. Po każdym nowym zakupie przychodzą czytelnicy , ci stali i wyrobieni, którzy szukają tych nowości i na to przede wszystkim wydajemy pieniądze. Jeżeli chodzi o użytkowanie księgozbioru w takim klasycznym ujęciu, powinno to wyglądać w ten sposób, że ilość zakupionych egzemplarzy powinna być taka sama jak ilość pozycji, która schodzi z księgozbioru, gdyż jest już albo zużyta albo zaczytana.
Sprawozdanie finansowe Muzeum Śremskiego za 2014 rok.
Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski zapytał się, czy jest jakiś pomysł na to, żeby zmienić proporcje pomiędzy kosztami bezpośrednimi, a pozostałymi, które traktuje się w zasadzie jako koszty stałe, na korzyść tych kosztów bezpośrednich, żeby były większe.

Pan Dyrektor Mariusz Kondziela stwierdził, że jak Państwo uchwalicie większy budżet, to one będą większe, bo to jest taka proporcja. Jeśli mówimy o pewnych kosztach, które mają, jak Pan radny słusznie zauważył, charakter stały, to jak chcemy mieć więcej wystaw, więcej imprez, więcej koncertów, więcej zajęć dla dzieci, to musimy po prostu ponieść większe koszty i wtedy te proporcje się zmienią.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że stanowią one 5% działalności Muzeum. Muzeum jest w trakcie remontu, biorąc pod uwagę to, że jest Pan w trakcie nowego niejako ustawiania Muzeum, czy są jakieś pomysły związane z tym, że Muzeum otworzy się w taki sposób, żeby było jeszcze bardziej atrakcyjne dla mieszkańców?

Pan Dyrektor Mariusz Kondziela poinformował, że ta proporcja zachwiana, jak Pan zauważył, jest  wynikiem przeznaczania większej ilości środków pieniężnych na prace remontowo-budowlane. Jeśli chodzi jakby o nowe otwarcie, to rzeczywiście remont zmieni i stworzy możliwości zaaranżowania na nowo ekspozycji stałej. Jeśli uda się poszerzyć o środki zewnętrzne w roku przyszłym, to powstanie nowy pawilon, w którym będzie realizowana i funkcja wystawiennicza i recepcyjna i taka funkcja ogrodowa również. Ogólnie przyjmujemy kierunek na otwartość zewnętrzną, a więc pojawienie się elementów wystawienniczych w przestrzeni miejskiej szeroko rozumianej oraz w przestrzeni muzeum. Ogród muzealny został dwa lata temu poszerzony i przebiega do Warty. Będzie zastosowany system otwarcia w ciągu dnia, zamknięcia w ciągu nocy. Teren będzie aktywizowany poprzez te ekspozycje pawilonowe i również przez instalacje całej przestrzeni ogrodu. Będziemy również wykorzystywać amfiteatr, który jest naszym w tej chwili udziałem.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się o organizację imprez i uroczystości patriotycznych; w sprawozdaniu jest mowa o spotkaniu rodzin katyńskich i rocznicy Powstania Wielkopolskiego, czy jeszcze były jakieś imprezy, czy nie są wymienione, a zwłaszcza chciał zapytać się, bo to go ukłuło, o Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych, który jest obchodzony 1 marca.

Pan Dyrektor Mariusz Kondziela stwierdził, że Muzeum podjęło się organizacji dwóch z wielu imprez patriotycznych, które odbywają się w Śremie i to jest rocznica Powstania Wielkopolskiego i rocznica katyńska. Nie jest, nie mamy takiego zapisu , że organizujemy wszelkie uroczystości patriotyczne w mieście. Inne podmioty również zajmują się organizacją imprez patriotycznych.
Radny Tomasz Klaczyński poinformował, że ukłuło go, od kiedy to Święto jest uchwalone, że w Śremie w zasadzie się go nie zauważa i stąd jego pytanie. Zapytał się, czy prowadzone zajęcia tematyczne, dydaktyczne i prelekcje były zajęciami patriotycznymi czy nawiązywały do tematów patriotycznych.
Pan Dyrektor Mariusz Kondziela odpowiadając, stwierdził, że w ubiegłym roku ¾ roku przebiegało pod znakiem prac remontowych Muzeum, w związku z czym nasza działalność merytoryczna została radykalnie ograniczona ze względów zagospodarowania przestrzeni, ale mimo to, odbywały się zajęcia dla dzieci i one miały charakter Akcji Zima, a więc były stosunkowo krótkie  i uczestniczyło w nich 15 dzieci, bo takie były ich potrzeby, a nasze możliwości. Natomiast jeśli chodzi o lekcje muzealne, to przedstawiliśmy temat mniejszości narodowych, mówić o Wielkopolsce oraz pokazaliśmy jak czytać obraz. Były to wykłady i zajęcia warsztatowe, czyli w ubiegłym roku zajęć patriotycznych nie było, ale były takie zajęcia w latach poprzednich.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że pociągnie temat Żołnierzy Wyklętych. Też nie widział tego tematu, tylko dzięki Panu Budzyniowi i jego publikacji o osobach, które w okolicy Dolska mieszkały i zmagały się z wykluczeniem, z prześladowaniem, myśli, że taki element edukacji i poznania tej nieznanej historii mieszkańców okolic Śremu przyczyniłby się do pełnego poznania przeszłości, ale też integracji społecznej i dumy i pewnej wspólnoty dziejów.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że nasunęły mu się refleksje siedząc tutaj na tej Sali. Zastanawia się, czy padły pytania dotyczące finansów na Komisji  Budżetowej jakiekolwiek – nie padły, na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – nie padły, a część pytań z powodzeniem mogłoby tutaj nie paść, a poza tym są sprawozdania, które można było dokładnie sobie przejrzeć. Jeżeli chodzi o Żołnierzy Wyklętych, ten zapis był w dziejach Śremu i tych rzeczy nie pominięto, inne było wtedy tylko spojrzenie na te sprawy.

Radny Piotr Mulkowski zauważył, że każdy z nas ma inną metodologię podejścia, na Komisji pytam o sprawy szczegółowe jakie są mi potrzebne do tego, żebym przygotował się do sesji. Zadałem pytania ogólne.
/Powyższe sprawozdania instytucji kultury są dołączone do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 rok i stanowią integralną część sprawozdania./
Następnie Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad celowością, rzetelnością i legalnością wykonania budżetu gminy Śrem za 2014 rok.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się o wydatkowanie środków z działu 750 – promocja jednostek samorządu terytorialnego z § - zakup usług pozostałych, tam jest wykonanie na poziomie ponad pół miliona złotych, chciałby prosić  o przybliżenie z dokładnością do 5 tys. zł, co z tego paragrafu zostało wydatkowane?
Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy poinformowała, że jeśli Pani Naczelnik będzie umiała z „głowy” bądź z jakichś dokumentów powiedzieć, to prosi o to. Faktycznie, gdyby takie pytanie było na Komisji, ja bym się mogła przygotować na dzisiaj. Nie mam dokumentacji i faktur z całego Urzędu, poza tym, co jest opisane ogólnie. Na ten moment nie jestem w stanie takiej informacji udzielić. 

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że zgodnie z tym co mówił, nie będzie zadawał pytań szczegółowych. Będzie głosował przeciwko, co nie jest tajemnicą, dlatego, że od kilku lat nie zgadza się z pewną konstrukcją budżetu, która polega na tym, że wydajemy więcej niż zarabiamy, to się może zdarzyć, ale w sytuacji chronicznej, gdy jest stan chorobowy. To jest moje zdanie. I to  jest moja indywidualna decyzja, dlatego , że koledzy klubowi w poprzedniej kadencji nie byli radnymi w związku z tym, nie biorą odpowiedzialności za poprzednie budżety. Dlaczego o tym mówi, dlatego, że wbrew pozorom, głosując przeciw, głosujemy przeciwko nam, dlatego że przez ostatnie 4 lata próbowałem Państwa namawiać, żeby w inny sposób podchodzić do uchwalania budżetu, na początku popierało mnie 3 radnych, później 5, ale cały czas była większość, że możemy więcej wydawać. Będzie głosował przeciwko. Natomiast absolutorium to jest inna sprawa, Pan Burmistrz realizuje uchwały Rady. Mówi o tym dlatego, że powinniśmy sobie zdawać sprawę o czym mówił przy okazji obligacji w 2013 roku, a potem mamy pretensję do Pana Burmistrza, a de facto, to my podejmujemy decyzję. Te decyzje rzutują na lata kolejne. Zostaliście Państwo wybrani w jednomandatowych okręgach wyborczych i macie Państwo dużą władzę, ale i odpowiedzialność i dlatego patrząc na budżet roku ubiegłego, patrzę na ten budżet, który jest kształtowany obecnie, żebyśmy podobnych błędów nie popełniali, bo to głosowanie to jest wasza indywidualna odpowiedzialność.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, po pierwsze, w jaki sposób zmieniło się zadłużenie gminy w 2014 roku, po drugie ile wydaliśmy na obsługę długu czyli osobno na raty kapitałowe, osobno na odsetki, prowizje i etc. oraz trzecie pytanie związane z tym, ile kosztował nas przejściowy deficyt w 2014 roku czyli debety, które w uchwale budżetowej były możliwe do wykorzystania  w wysokości 10 mln zł. Jest to moje pytanie ogólne.
Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy stwierdziła, że zacznie od końca, to nie jest pytanie ogólne, tylko bardzo szczegółowe, ile kosztował debet, on różnie się kształtuje, z dnia na dzień i tutaj ewidentnie księgowość analityczną musiałaby zobaczyć, jak na odpowiednim koncie, jakie koszty z tego tytułu figurują czyli w tym momencie nie odpowie na to pytanie. Jeżeli będzie potrzeba udzieli odpowiedzi po przerwie. Jak zmienił się poziom długu tu jest problem z odpowiedzią dotyczącą roku 2014 taki, że od 2014 obowiązuje nowy wskaźnik zadłużenia. Nie ma możliwości porównania wskaźnika indywidualnego określonego dla każdej jednostki samorządu terytorialnego wskaźnikiem ogólnym, który we wcześniejszych latach obowiązywał i dotyczył wszystkich jednostek. Wcześniej podawało się zadłużenie i oceniało się poziom zadłużenia w zależności w zależności; był to stosunek łącznego zadłużenia do dochodów ogółem. Taką informację Państwo macie w sprawozdaniu, natomiast nie jest to podstawa do formalnej oceny tego poziomu. Od roku 2014 jest wskaźnik indywidualny, który dla każdej gminy może być  różny , sens w tym, żeby każda jednostka samorządu terytorialnego wypracowywała jak najwyższą nadwyżkę operacyjną czyli miała zaoszczędzone środki na to, aby obsługiwać nowe zadłużenie. Tak więc trudno tutaj powiedzieć jak to się zmieniło, bo zmienił się wskaźnik. Spłaty rat wyniosły 2.558.272,99 zł, odsetki dz. 757 – obsługa długu publicznego – wyniosły 1.708.021,30 zł.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że chodziło mu o kwotową zmianę zadłużenia na koniec 2013 i koniec 2014 roku kwotowo, a nie wskaźnikowo , druga sprawa odnośnie kosztów przejściowego deficytu, miał zapytanie, czy to jest w tym 1.700.000 zł czy to są dodatkowe koszty? Czy już wiadomo, jeśli tak, to w jakiej wysokości są wolne środki za 2014 rok?
Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy poinformowała, że koszty obsługi przejściowego kredytu są w obsłudze długu publicznego, wolne środki za 2014 rok to około 270 tys. zł. Kwotowo zadłużenie, nie pamięta kwoty zadłużenia dokładnie za rok 2013, to było ok. 40 mln. zł. Taką informację może po przerwie przekazać.

Radny Cezary Strzelec stwierdził, że nie ma pytań, ma takie krótkie oświadczenie, będę głosował przeciwko , mimo, że to nie jest budżet zatwierdzany za mojej kadencji. Dlaczego będę głosował przeciwko. Znam wielu ojców i wiele dzieci. Każdy ojciec chce zostawić swoje dziecko z pewnym majątkiem zabezpieczone. Gmina cały czas się zadłuża, zatem gmina nie jest dobrym ojcem. Panie Burmistrzu, Pan został Burmistrzem, gdy ja miałem 11-12 lat, kiedy ja miałem 12 lat, to nie miałem karty kredytowej, żadnej zdolności kredytowej, nie miałem możliwości zrobienia obligacji kiedy brakowało mi pieniędzy, wydałem kieszonkowe to szukałem innych środków, zbierałem butelki po piwie. Apeluję do Pana Burmistrza, żeby Pan się stał takim 12-letnim Czarusiem, który jak nie ma pieniędzy to ich szuka, ale nie w kredytach.
Pan Burmistrz – Adam Lewandowski zwracając się do radnego Cezarego Strzelca, powiedział, że Czarusiem 12-letnim nie będzie, natomiast powie tak, kiedy Pan miał 12 lat, to majątek gminy wynosił 420 milionów, kiedy Pan ma teraz 19 lat, to majątek gminy wynosi prawie 550 mln zł, więc jeżeli mówimy  o możliwościach majątkowych, to proszę sobie porównać. Proszę przypomnieć sobie jak wyglądał Śrem, kiedy Pan miał 12 lat, stan dróg, brak obwodnicy, brak kanalizacji, a jak wygląda teraz kiedy jest rok 2015. Nie będzie polemizował takimi porównaniami.

Radny Cezary Strzelec stwierdził, że Pan Burmistrz miał szczęście trafić na okres, kiedy są dotacje z Unii Europejskiej i myśli, że wielka zasługa jest  i w tym.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że w kwestii podsumowania, miał dylemat jak głosować nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok. Trzymając się stricte tylko i wyłącznie liczb, to tak jak mówiła Pani Skarbnik i w opinii RIO cyferki się zgadzają poza wpływami ze sprzedaży mienia, którego nie udało się sprzedać mimo atrakcyjnych cen tego mienia i bardzo dobrze, że nie udało się sprzedać tego mienia skoro ceny były atrakcyjnie niskie. Jeżeli trzymać się stricte tego czego dotyczy uchwała, to powinienem głosować „za”, natomiast, bo to przecież Rada Miejska uchwala budżet, poprawki do tego budżetu w zasadzie Burmistrz składa propozycje, a one są przyjmowane przez Radę Miejską. Tak patrząc powinienem głosować „za”. Natomiast obserwując i zasięgając „języka”, bo nie byłem radnym w poprzedniej kadencji, to utwierdzam się w przekonaniu, że Burmistrz miał i ma obecnie większość, która wszystkie jego propozycje przegłosuje i to nie jest zarzut do Pana Burmistrza, żeby była jasność, bo wydaje mu się, że każdy burmistrz chciałby mieć taką większość, na której mógłby polegać. W jego ocenie jest to budżet Pana Burmistrza zatwierdzany, powie inaczej, jest przekonany, że część z radnych zagłosuje za trzema następnymi budżetami, za trzema absolutoriami i zagłosuje „za” i o to mu w tym wszystkim chodzi. Dlatego też, bierze jeszcze pod uwagę i zgadza się z tym, co mówił przed nim Pan Piotr Mulkowski, jesteśmy w sytuacji, gdy koszt obsługi kredytów, które dotychczas zostały zaciągnięte to 1.700.000 zł, wzrost zadłużenia wg mnie, to około 1 mln zł na przestrzeni zeszłego roku. Musimy patrzeć na to co było i na to co będzie, próby 

emisji obligacji za chwilę będą, które będziemy spłacali dopiero za jakieś lata, po to żeby wskaźniki się zgadzały i później żeby było można powiedzieć przy Wieloletniej Prognozie Finansowej, że wskaźników nie przekraczamy. Biorąc powyższe na uwadze będzie głosował przeciw.

Radna Barbara Ratajczak stwierdziła, iż uważa, że trochę posunęliśmy się za daleko, osoby, które głosują, nie przyklepują, Panie Tomku, Burmistrzowi, są też osobami logicznie myślącymi, bo nie jesteśmy tutaj klakierami.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że przyjmuje zdanie Pani Barbary Ratajczak, ale podtrzymuje swoją opinię, możliwe, że ona ulegnie zmianie w wyniku dalszych postępowań, ale nadal uważa, że losy zaproponowanych budżetów na rok przyszły i następne, podwyżek, które mają być, są przesądzone.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził , że jest radnym od 1998 roku i część panów też była radnymi w gminie i w powiecie. Nie widział burmistrza, który by nie zabiegał, żeby mieć większość. To, że Burmistrz ma większość w radzie i nie musi zabiegać o nią specjalnie świadczy jeszcze o czymś innym, nas radnych specjalnie wybierano, wybrali ludzi z okręgów z których startowaliśmy. Wróci na chwilę do tego co powiedział Pan Mulkowski, to co będą nas rozliczać indywidualnie, to będą dopiero następne rozliczenia w wybory. My będziemy odpowiadali przed swoimi wyborcami i będziemy musieli się z tego rozliczyć. Gdybyśmy tylko patrzyli przez pryzmat lokalny, np. przez Jeziorany, a nas tutaj jest 4 radnych z Komitetu Pana Adama Lewandowskiego, to byśmy po prostu w całym projekcie żyli tylko i wyłącznie sprawami Jezioran, a my musimy patrzeć całościowo. Chodzi o coś innego, każdy burmistrz chce mieć większość i to jest prawda. Jeżeli chodzi o budżet, to popiera działania Pana Burmistrza, ale nie ukrywa, że działania są prowadzone na terenie Śremu i są bardzo korzystne  na rzecz miasta. Dobrze, że są środki z Unii Europejskiej, ale wykorzystując środki unijne, musimy znaleźć środki własne. Przy następnych sprawach rozliczą nas wyborcy. Ma kontakt z wyborcami Jezioran. Proszę zobaczyć jak wygląda Starówka, jaka jest zaniedbana i ile by trzeba pieniędzy, żeby to wyglądało dobrze, ile jeszcze trzeba w to miasto wpompować pieniędzy. Spójrzmy jak wygląda Śrem, co jest zrobione, jakie są inwestycje. Uważa, że każdy ma swoje zdanie i każdy głosuje jak głosuje i odpowiada sam za siebie.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, że w wyborach proporcjonalnych skład Rady Miejskiej byłby zupełnie inny i może nie mielibyście większości.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że gdybanie jest tutaj niewskazane.

Radny Tomasz Klaczyński zauważył, że odnośnie większości, nie powiedział, że to jest złe, uważa, że każdy burmistrz chciałby mieć większość, która będzie jego propozycje przyjmować. Nie powiedział, że w Śremie nic się nie zrobiło, bo bardzo wiele się zrobiło, natomiast mówił o tym, żeby patrzeć w przyszłość, patrzeć w Wieloletnią Prognozę Finansową, patrzeć na to, że jeżeli rozliczą nas za 3 lata negatywnie wyborcy, przyjdą nowi radni i z czym się spotkają? Z koniecznością spłaty rokrocznie prawie 7 mln z tytułu zadłużenia poczynionego w poprzednich kadencjach. Spójrzmy chociażby na uchwałę, która wisi na BIP-ie na przyszłą sesję odnośnie obligacji,  na to kiedy będzie ich spłata pierwsza rata obligacji będzie spłacana w ostatnim roku naszej kadencji.
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że jest tutaj chyba jakieś pomylenie pojęć w pewnych sprawach, ponieważ my mamy wpływ olbrzymi na pewne zadania, które są realizowane i zgłaszane przez nas. Jest podjęta uchwała i są terminy, gdzie i jakie wnioski możemy zgłaszać. Pytam się niektórych radnych, czy zgłaszali wnioski do budżetu. Społeczeństwo nas rozliczy.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji poinformowali , jakie stanowisko wobec sprawozdania Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2014 rok, sprawozdań rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury, informacji o stanie mienia gminy Śrem oraz sprawozdania gminy Śrem za 2014 rok zajęły poszczególne komisje Rady:

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodnicząca Komisji  Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja sprawozdanie Burmistrza zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że komisja sprawozdanie Burmistrza zaopiniowała pozytywnie 
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że komisja sprawozdanie Burmistrza zaopiniowała pozytywnie

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że komisja sprawozdanie Burmistrza zaopiniowała pozytywnie.

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Arkadiusz Jankowiak zapoznał zebranych z treścią następujących dokumentów:

- protokołem z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie realizacji wykonania budżetu Gminy Śrem za 2014 rok przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej w dniu 28 kwietnia 2015 r.
 
/ Ww. protokół  stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
· opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie z 6 maja 2015 r.  o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2014 rok.
 /Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu nr 5/2015 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 maja 2015 r./

· wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie z 6 maja 2015 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Śremu z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok. 
/Wniosek stanowi załącznik nr 7 do protokołu nr 5 /2015 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 maja 2015 r./

· uchwałą Nr SO-0955/15/11/Ln/2015 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 15 maja 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Śremu z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok. 
/ Kserokopia Ww. uchwały RIO stanowi załącznik nr  8  do protokołu./
Ad.6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
/Na salę obrad przybył radny, Pan Piotr Karliński, obecnych na sali 20 radnych./
1) w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są pytania do tego projektu uchwały?

Radni pytań nie zadali.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 14 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych,

przeciw głosowało 4 radnych.


Uchwała Nr 76/VIII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 76 /VIII/2015 stanowi załącznik nr  9 do protokołu./

2) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Śremu.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych,

Wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Uchwała Nr 77/VIII/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 77 /VIII/2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

Przewodnicząca Rady pogratulowała Burmistrzowi udzielonego absolutorium.

3) w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania   finansowego  Śremskiego  Ośrodka  Kultury w Śremie za 2014 rok.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są pytania do tego projektu uchwały?

Radni pytań nie zadali.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 16 radnych,
wstrzymało się od głosu 4 radnych.
Uchwała Nr 78/VIII/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 78/VIII/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2014 rok.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są pytania do tego projektu uchwały?

Radni pytań nie zadali.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 17 radnych,
wstrzymało się od głosu 3 radnych.
Uchwała Nr 79/VIII/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 79/VIII/2015 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

5) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego w Śremie za 2014 rok.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są pytania do tego projektu uchwały? Radni pytań nie zadali.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 16 radnych,
wstrzymało się od głosu 4 radnych.
Uchwała Nr 80/VIII/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 80/VIII/2015 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./

6) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic Przemysłowej i Nowa Strzelnica w Śremie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenia i Środowiskiem.
/Salę obrad opuścili radni: Antoni Michalak i Piotr Mulkowski, obecnych 18 radnych./

Obszar proponowany do objęcia miejscowym planem obejmuje teren zabudowy techniczno – produkcyjnej (D2_G), w ramach którego:

1) dopuszcza się lokalizację baz, składów oraz działalności gospodarczej;

2) ustala się lokalizację zieleni izolacyjnej dla zabudowy mieszkaniowej.

Ponadto, w ramach poszczególnych terenów przeznaczonych pod zainwestowanie, dopuszcza się lokalizację funkcji uzupełniających: terenów komunikacji, infrastruktury, zieleni oraz sportu i rekreacji.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu. Zgodnie z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wymagają przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

Zasadniczym celem opracowania jest dokonanie zmiany, która wyrażać się będzie w modyfikacji wybranych ustaleń obowiązującego planu, w szczególności poprzez określenie nowej linii zabudowy oraz  realizacja wniosków właścicieli nieruchomości. W związku z zachowaniem trybu sporządzania miejscowego planu, wymaganego ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowaniem zgodności z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 81/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 81/VIII/2015 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
7) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwóch obszarów położonych w obrębie wsi Kawcze.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenia i Środowiskiem.

/Na salę obrad wrócili radni: Antoni Michalak i Piotr Mulkowski, obecnych 20 radnych./

Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 5,8 ha położony w obrębie geodezyjnym Mechlin. Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Hieronim Bartkowiak - poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.
Uchwała Nr 82/VIII/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 82/VIII/2015 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./

8) w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenia i Środowiskiem.

Zgodnie z art. 403 ust. 5 powołanej ustawy rada gminy lub rada powiatu w drodze uchwały określa zasady udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej. Zasady te obejmują w szczególności kryteria wyboru inwestycji do finansowania lub dofinansowania oraz tryb postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania.

Uchwała jest modyfikacją poprzedniej uchwały, powróciliśmy do finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków, tam gdzie nie ma sieci wodociągowych oraz usunęliśmy dofinansowanie do azbestu gdyż powiat to robi.

Następnie przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 16 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek podziękował Panu Burmistrzowi za uwzględnienie jego uwagi dotyczącej dotacji związanej z budową przydomowych oczyszczalni ścieków. Myśli, że to zainteresuje mieszkańców i przybliży temat związany z bezpiecznymi ściekami i ochroną gleby.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 83/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 83/VIII/2015 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

9) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.
W dniu 22 kwietnia 2015 r. został złożony wniosek o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. /Wniosek stanowi załącznik nr 18 do protokołu./
Przedmiotowy wniosek zawiera wymagane ustawą: zakres świadczenia usług oraz warunki ekonomiczne uzasadniające przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf. Analiza kosztów wskazuje ponadto, że uzyskane ze świadczonych usług przychody wynikające z dotychczas obowiązujących stawek pokrywają koszty eksploatacji i utrzymania Spółki.
Pan Burmistrz stwierdził, że jest to efekt skutecznego zarządzania Spółką.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 84/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 84/VIII/2015 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

Pan Burmistrz – Adam Lewandowski poprosił o przedstawienie kolejnych dwóch projektów uchwał jednocześnie.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Jeżeli chodzi o gminę Dolsk, to w kwietniu 2015 r. gmina Dolsk wyraziła swoje zainteresowanie dalszą współpracą z gminą Śrem w zakresie komunikacji miejskiej. Mając na uwadze fakt, że porozumienie z dnia 25 września 2014 r. zostało zawarte na czas oznaczony, tj. do dnia 30 czerwca 2015 r. zachodzi konieczność dokonania zmiany poprzez wydłużenie tego terminu do 30 czerwca 2016 r., czyli do czasu obowiązywania aktualnej umowy na świadczenie usług w zakresie gminnych przewozów pasażerskich.
Jeżeli chodzi o gminę Książ, to w kwietniu 2015 r. gmina Książ Wlkp. złożyła do Urzędu Miejskiego w Śremie wniosek dotyczący zatrzymywania się autobusów obsługujących linie komunikacyjne nr 3 i 4 na przystanku zlokalizowanym wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 436 na wysokości Rodzinnych Ogrodów Działkowych "Pod Lasem" w miejscowości Chrząstowo. Mając na względzie fakt, iż w ramach zawartego porozumienia z gminą Książ Wlkp. inny przystanek w Chrząstowie jest już obsługiwany przez autobusy komunikacji miejskiej w Śremie uznano, że nie ma żadnych przeciwwskazań, aby nie uwzględnić wnioskowanej lokalizacji.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy to porozumienie wyczerpuje współpracę w zakresie transportu komunikacyjnego dla tych gmin? Czy są inne propozycje.

Pan Mielcarek odpowiadając, poinformował, że w gminie Dolsk obsługujemy linię 17 to jest Drzonek, Wieszczyczyn, Rusocin, Masłowo. Jest to najbardziej obciążony kurs i jest nim zainteresowanie. Na dzień dzisiejszy Dolsk nie wyraża zainteresowania innymi połączeniami. Jeżeli chodzi o Książ to obsługujemy linię nr 3 i linię nr 4 i są to przewozy obsługujące tylko i wyłącznie Chrząstowo. Dodał, że mamy jeszcze porozumienie z Brodnicą.
Dyskusja została zakończona.
Głosowanie:

10) w sprawie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia 25 września 2014 r. w sprawie wspólnej realizacji z gminą Dolsk publicznego transportu zbiorowego.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 85/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 85/VIII/2015 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

11) w sprawie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia 19 maja 2014 r. w sprawie wspólnej realizacji z gminą Książ Wlkp. publicznego transportu zbiorowego.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 86/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 86/VIII/2015 stanowi załącznik nr 21 do protokołu./

12) w sprawie zgłoszenia sołectwa Łęg do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Gmina Śrem zgłasza sołectwo Łęg do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” finansowanego z budżetu województwa wielkopolskiego. W Programie jest 18 sołectw to będzie 19.
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 87/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 87/VIII/2015 stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

Kolejne dwa projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Gmina Śrem jest uczestnikiem Programu ,,Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”, który jest finansowany ze środków budżetu województwa wielkopolskiego. Program jest instrumentem realizacji ,,Strategii Rozwoju Województwa Wielkopolskiego do 2020 roku”.

Program ma na celu aktywizowanie środowisk wiejskich i dofinansowanie najlepszych pomysłów na rozwój małych społeczności wiejskich. W ramach programu wspierane są zarówno niewielkie przedsięwzięcia inwestycyjne, przyczyniające się do zagospodarowania przestrzeni publicznej na wsi jak i nieinwestycyjne, których celem jest integracja społeczności wiejskiej.

Sołectwa zgłoszone przez organy stanowiące gminy będą mogły uczestniczyć w ogłoszonych w ramach programu konkursach ,,Pięknieje Wielkopolska Wieś”, „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw”.
Dzisiaj do sołectw, które już wcześniej się zgłosiły, dołącza sołectwo Grzymysław. Jeżeli chodzi o Szymanowo, to miało przyjęty wcześniej program, jednak nowa rada Sołecka zmieniła priorytety i zmieniła program, stąd też po zatwierdzeniu nowego programu przez Radę, straci moc dotychczasowa uchwała.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że w Grzymysławiu zauważył kwoty, gdzie gmina deklaruje 60 tys. zł na zabudowane przystanki autobusowe a w drugim przypadku 150 tys. zł na zagospodarowanie strych w pałacu pod świetlicę na lata 2015- 2021, czy to jest luźna kwota w różnym terminie podana, czy to będzie zrealizowane?
Pan Mielcarek poinformował, że jest to podawane pod kątem ogłaszanych konkursów i nie są w stanie wszystkiego zrealizować. Dla jednej gminy jest przeznaczone nie więcej niż 100 tys. zł. Należy pamiętać o środkach z własnego funduszu sołeckiego. Są to kwoty szacunkowe wynikające z luźnych założeń.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że fundusz sołecki to 22 tys. zł. Ludzie takie opracowanie czytają i te obietnice traktują poważnie. Jest tutaj możliwość utraty zaufania.

Pan Mielcarek zauważył, że tutaj nie chodzi o obiecanki, bo autorami dokumentu są mieszkańcy sołectwa. W przyszłości zostanie to zweryfikowane, bo rolą Rady nie jest korekta tego dokumentu, ale jego zatwierdzenie.

Radny Cezary Strzelec zauważył, że w Szymanowie nie ma analizy SWOT.
Pan Mielcarek stwierdził, że w dokumentach jest ogólny zarys, nie ma analizy albo jest analiza. Każdy dokument jest o innej treści.
Radna Barbara Ratajczak stwierdziła, że ta uchwała jest ważna, po to, żeby grupy odnawialne miały możliwość działania. Analiza SWOT jest dosyć kosztowna. Mieszkańcy wiedzą, że te plany muszą w przyszłości zrealizować w miarę posiadanych kosztów finansowych.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że mieszkańcy widzą wsparcie w gminie i w budżecie sołeckim, to jest podstawa. Inne środki są niepewne.

Radny Marek Basaj zauważył, że zadania mogą być realizowane z funduszu sołeckiego i ze środków unijnych. Zapytał się, czy jest możliwość dofinansowania zadań z budżetu gminy?

Pani Skarbnik odpowiadając, poinformowała, że jeżeli są możliwości, to były przypadki, że z budżetu gminy było pokrywane zadanie, ale budżet jest jaki jest, dzisiaj była szeroka dyskusja  i nie ma możliwości.

Dyskusja została zakończona.
Głosowanie:
13) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Grzymysław na lata 2015 – 2020.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 88/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 88/VIII/2015 stanowi załącznik nr 23 do protokołu./

14) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szymanowo na lata 2015 – 2020.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 89/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 89/VIII/2015 stanowi załącznik nr 24 do protokołu./

15) zmieniającego uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2015 roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

W związku z odmową publikacji uchwały Nr 47/VI/2015 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 marca 2015 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2015 roku przez Redakcję Dziennika Urzędowego Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, wobec wystąpienia oczywistego błędu redakcyjnego w treści aktu, gdzie omyłkowo znalazły się dwa paragrafy o tym samym nr 21, nastąpiła konieczność podjęcia nowej uchwały. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 90/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 90/VIII/2015 stanowi załącznik nr 25 do protokołu./

16) w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa gminy Śrem w Stowarzyszeniu Lider Zielonej Wielkopolski, tworzącego Lokalną Grupę Działania w okresie realizacji Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020 oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania gminy w ww. stowarzyszeniu.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu.
/Z sali obrad wyszedł radny Zdzisław Żeleźny, obecnych 19 radnych./

Dnia 24 kwietnia 2008 roku Rada Miejska w Śremie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia gminy Śrem do Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski tworzącego Lokalną Grupę Działania w ramach osi IV LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 - 2013. Członkostwo to dało gminie Śrem możliwość pozyskania środków finansowych na realizację zadań z zakresu rozwoju obszarów wiejskich. W nowym okresie programowania na lata 2014 - 2020 nadal funkcjonować będzie inicjatywa LEADER, w ramach której gminy będące członkiem Lokalnej Grupy Działania, a także inne podmioty z terenu gmin członkowskich będą mogły pozyskać kolejne środki unijne.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 91/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 91/VIII/2015 stanowi załącznik nr 26  do protokołu./
17) w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Ulicy, stanowiącej drogę publiczną, w skład której wchodzą działki ewidencyjne o numerach: 561, 562/4, 563/4, 551, 550/2 i w części 525/12, proponuje nadanie nazwy: Stanisława Wojciechowskiego.

Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 530/5, proponuje nadanie się nazwy: Słoneczna. Przebieg ulic, o których mowa, oznaczono w załączniku do uchwały. Drogi wskazane w uchwale stanowią odpowiednio drogę publiczną oraz drogę wewnętrzną i są własnością gminy Śrem.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do ulicy, która ma nosić nazwę Prezydenta Stanisława Wojciechowskiego. Czy ta ulica została wyrównana, bo nazwa będzie, a dziury będą straszne.

Pan Burmistrz stwierdził, że jeżeli ludzie mieszkają to nazewnictwo ulicy trzeba nadać i droga gruntowa będzie wyrównana.
Radny Piotr Mulkowski zauważył, iż trzeba się zastanowić nad planowaniem i zapanowaniem nad nadawaniem nazw ulicom. Zgłaszał kiedyś wniosek o nadanie nazwy jednemu z rond w Śremie imieniem Braci Barskich, było nazwane jedno rondo, drugie i trzecie, a tej nazwy nie ma. 
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

/Na salę obrad wrócił radny Zdzisław Żeleźny, obecnych 20 radnych./
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 92/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 92/VIII/2015 stanowi załącznik nr 27 do protokołu./

18) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Nochowo.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Ulicy, stanowiącej drogę wewnętrzną, w skład której wchodzą działki ewidencyjne o numerach: 46 i 40/5 (w części), proponuje nadanie nazwy: Sosnowa.

Przebieg ulicy, o której mowa oznaczono w załączniku do uchwały. Droga wskazana w uchwale jest drogą wewnętrzną, którą stanowią: działka ewidencyjna o numerze 46, będąca własnością gminy Śrem oraz działka ewidencyjna o numerze 40/5 (w części), będąca własnością osób prywatnych, które wyraziły pisemną zgodę na nadanie dla niej nazwy.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o własność drogi, czyj to jest teren?

Pan Tomczak odpowiedział, że jest to częściowo teren gminy częściowo teren prywatny.

Dyskusja została zakończona. 

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 93/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 93/VIII/2015 stanowi załącznik nr 28 do protokołu./

19) w sprawie nadania nazwy skwerowi w Śremie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Skwerowi, obejmującemu swoim zakresem działki ewidencyjne o numerach: 801/4 (w części) i 808/2 (w części), nadaje się nazwę: Skwer im. Jerzego Jurgi.

Położenie skweru oznaczono w załączniku do uchwały.
Skwer położony w Śremie, przy ulicy Kolejowej, nie posiadał dotychczas żadnej nazwy. Z inicjatywą nadania nazwy skwerowi wystąpiła Fundacja im. Jerzego Jurgi uzasadniając powyższe licznymi zasługami Pana Jerzego Jurgi dla Śremu.

Skwer obejmuje swoim zakresem części działek ewidencyjnych o numerach: 801/4 i 808/2, stanowiących drogi publiczne.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że należałoby się zastanowić nad kryteriami wg których znane osoby dostępują tego zaszczytu nazwania ich nazwiskiem ulic lub innych miejsc. Powinniśmy zastanowić się nad okresem przejściowym, ponieważ czas weryfikuje pewne rzeczy. 

Pan Burmistrz stwierdził, że zasługi Pana Jurgi są duże dla naszego miasta, a sztuka jest rzeczą niecierpliwą i nie powinno być problemu z nadaniem  imienia Jerzego Jurgi skwerowi w Śremie.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że najlepiej nadać imieniem Jerzego Jurgi miejsce znajdujące się blisko Kerbera albo blisko Grodzewa.

Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 94/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 94/VIII/2015 stanowi załącznik nr 29 do protokołu./

20) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła wraz z autopoprawkami, Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 30 do protokołu./
Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015-2024 niniejszą uchwałą dotyczą:

1. Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem lata 2015 – 2024, zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie dotyczących:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, wprowadzono do realizacji zadanie „Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego”, dokonano zmiany łącznych nakładów finansowych, limitów wydatków i limitu zobowiązań w zakresie zadań

„Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem”,

„Termomodernizacja SP Nr 6 w Śremie-etap I”, „Modernizacja ratusza – II etap" oraz „Budowa sali gimnastycznej przy SP nr 4 w Śremie”. Zmniejszono także limit zobowiązań w zakresie zadania „Budowa ul. Franciszkańskiej i Zielińskiego w Śremie”. Dodatkowo zrezygnowano z realizacji przedsięwzięcia „Przebudowa ul. Nowowiejskiego w Śremie”.
Dyskusja:

Radny Marek Basaj zapytał się o powody rezygnacji z przebudowy ulicy Nowowiejskiego?
Pan Burmistrz poinformował, że na dzień dzisiejszy rezygnujemy  z przebudowy tej ulicy żeby zamknąć przetarg na modernizację Ratusza i znaleźć środki. Z powrotem wrócimy do tego zadania jak będziemy mieli zapewnienie umowy unijnej.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że ulica Nowowiejskiego potrzebuje remontu bardziej niż ul. Zachodnia. Jest na pierwszym miejscu jego rankingu ulic, które powinny być wyremontowane następne to ul. Parkowa, Wschodnia i ulice na Glinkach. Błędem jest usuwanie tej ulicy nawet przy deklaracji, że ona wróci. Ta ulica powinna mieć priorytet. Druga sprawa, wydaje mu się, że na remont Ratusza było 4 mln zł teraz jest 7 mln, prosi o potwierdzenie lub rozwianie tej wątpliwości. Nadal będę się wstrzymywał przy głosowaniu nad Wieloletnią Prognozą Finansową. Cały czas ma uwagi dot. podwyższenia 9% podatków na rok przyszły i to jakie raty mamy do spłaty kapitałowe od 2018 roku. Będzie się wstrzymywał. Ma nadzieję, że zadłużenie gminy nie będzie rosło.

Radny Cezary Strzelec poprosił o opinię w sprawie ul. Nowowiejskiego Przewodnicząca Rady i radnego Piotra Karlińskiego.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że jest za ta uchwałą.

Radny Piotr Karliński stwierdził, że wstrzymuje się od opinii na ten temat.

Pan Burmistrz zauważył iż podobnie robiliśmy przy budowie boiska wielofunkcyjnego w Pyszącej. Jest to ryzyko, można je sprowadzić do zera jeżeli nie podejmiemy takich decyzji.

Pani Skarbnik stwierdziła, że remont Ratusza jest zadaniem dwuletnim jest 6.700.000 zł, a było planowane 4.500.000 zł.

Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak, poinformowała, że projekt uchwały Rady komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 13 radnych,
przeciw głosowało 3 radnych,

wstrzymało się od głosu 4 radnych.
Uchwała Nr 95/VIII/2015 została podjęta.

/Uchwała Nr 95/VIII/2015 stanowi załącznik nr 31 do protokołu./

21) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany budżetu następują z uwagi na zwiększenie po stronie dochodów i wydatków budżetu gminy o kwotę 276 056,00 zł.
Następnie przedstawiła szczegółowo w oparciu o uzasadnienie projektu uchwały, gdzie dokonuje się zmiany.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o 28 tys. zł na boiska w Parku, na co konkretnie te pieniądze są przeznaczane?

Pan Burmistrz odpowiedział, że te pieniądze są przeznaczone na prace konserwatorskie w części koszykówki, te prace po 5 latach należy wykonać.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, co z nawierzchnią trawiastą na tych boiskach, są przeogromne dziury, co z tym tematem?

Pan Burmistrz poinformował, że będziemy do tego się przygotowywać.

Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak, poinformowała, że projekt uchwały Rady komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 15 radnych,
przeciw głosowało 3 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Uchwała Nr 96/VIII/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 96/VIII/2015 stanowi załącznik nr 32 do protokołu./

22) w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
Na wstępie zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały w pierwszym akapicie, należy dopisać w podstawie prawnej w czwartym wersie poz. 509.

Na podstawie informacji Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu z dnia 18 maja 2015 r. stosownie do treści art. 163 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych przed przystąpieniem do wyborów ławników rada gminy powołuje zespół, który na sesji rady gminy przedstawia swoją opinię o zgłoszonych kandydatach. Rada Miejska w Śremie wybierze 9 ławników do Sądu Rejonowego w Śremie i 5 ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp. do orzekania w sprawach zakresu prawa pracy, na kadencję 2016- 2019.
Przewodnicząca Rady zaproponowała następujące osoby:
Na Przewodniczącą Zespołu Panią Dominikę Fornalik, 

Z-cę Przewodniczącego Panią Hannę Brukarczyk,

Na członków Zespołu:

Tomasza Żaka, Piotra Karlińskiego, Marię Świdurską, Małgorzatę Juniewicz, Monikę Cejbę.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Pani Maria Świdurska i Pani Monika Cejba wyraziły zgodę na pracę w ww. Zespole na piśmie. /Pisemne zgody stanowią załącznik nr 33 do protokołu./
Zapytała się pozostałych osób, czy wyrażają zgodę na pracę w tym Zespole?

Pani Dominika Fornalik, Pani Hanna Brukarczyk, Pani Małgorzata Juniewicz, Pan Tomasz Żak, Pan Piotr Karliński wyrazili zgodę na pracę w powyższym Zespole.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 97/VIII/2015 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 97/VIII/2015 stanowi załącznik nr 34 do protokołu./

Przewodnicząca Rady zaproponowała odstąpienie od prezentacji sprawozdań w pkt. 7 i pkt.8. Rada na powyższe wyraziła zgodę przez aklamację. 

Ad.7. Informacja dotycząca funkcjonowania w 2014 roku Zespołu Interdyscyplinarnego.
 /Raport stanowi załącznik nr 35  do protokołu./
Ad.8. Informacja dotycząca realizacji w 2014 roku Gminnego Programu 

         Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie.

/Raport stanowi załącznik nr 36 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że ten Zespół Interdyscyplinarny jest mało znanym zespołem w Śremie. Należałoby upowszechnić, że taki zespół istnieje jako element pomocowy w funkcjonowaniu pomocy mieszkańcom i rodzinie. Poprosił o kilka informacji o spotkaniu, które odbyło się 8 - 9 czerwca 2015 r. 
Pani Maria Świdurska poinformowała, że w dniach 8-9 czerwca odbyło się spotkanie w formie seminarium w hali Bazar. Spotkanie to było skierowane głównie do jednostek działających w obszarze przeciwdziałania przemocy w rodzinie, do członków śremskiego Zespołu Interdyscyplinarnego, do specjalistów zajmujących się przemocą w rodzinie, do organizacji pozarządowych. Udział wzięło ponad 100 osób, był także Wiceprzewodniczący Rady oraz panowie radni. Dodatkowe informacje dla zainteresowanych radnych, może przekazać.
Dyskusja została zakończona.

Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 37 do protokołu./
Ad.10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski zapytał się, za ile została nabyta w trybie administracyjnym nieruchomość gruntowa niezabudowana o powierzchni 398 m2 w Szymanowie pod drogę publiczną?

Pan Burmistrz odpowiedział, że nieruchomość została zakupiona w drodze negocjacji, dokładnie nie pamięta, ale do 30 zł za m2.

Radny Piotr Mulkowski poinformował, że składa interpelację w sprawie zmiany w systemie gospodarki odpadami, gdyż ma wątpliwości o to, co zostało podjęte. W marcu na sesji był viceburmistrz Jarocina, który twierdził, że koszty nie wzrosną, że Śrem obrał dobry kierunek. Na jego pytanie dot. ewentualnego wzrostu kosztu wywozu śmieci, stwierdził, że w części zamieszkałej nie przewidujemy zmiany z tego względu, że na bramie wchodzi itd., poza tym stwierdził, że PGK dokupuje sprzęt napędzany gazem, który będzie tańszy. Natomiast ja dostaję 1 czerwca informację, że w mojej posesji i posesjach ok. 90% mieszkańców Śremu segregowane odpady będą wywożone raz w miesiącu. Różnica w kosztach w cenie wynosi ok. 18%, do tej pory było to wywożone raz na tydzień,  teraz będzie to wywożone raz w miesiącu. Segregowania śmieci podjęliśmy się kilkanaście lat temu, ponad 90% ludzi w mieście uczy się powoli segregować śmieci. Moim zdaniem przy takim podejściu do śmieci segregowanych, my zawracamy całą sytuację, ludzie będą rezygnować z tego, nie wyobraża sobie trzymania śmieci segregowanych przez miesiąc w domu lub dwa tygodnie biodegradowalnych. Wszystko zależy od wielkości posesji itd., ale to jest sprawa bardzo kłopotliwa. Druga sprawa, to nie jest moja działka, bo to jest wieś, z tego co sobie przypominam, to wielką dyskusję i kłótnię o to, że wieś nie chce, żeby zbyt często przyjeżdżano do niej po śmieci, że raz na kwartał itd. W końcu doprowadzono do sytuacji takiej, że na wsi odbiera się śmieci podobnie jak w mieście, dzięki temu idąc na spacer poza miastem, wyrzuconych worków ze śmieciami nie ma, a my znowu odchodzimy od tego i cofamy się. Powinniśmy to jeszcze raz przemyśleć i do problemu wrócić. Składa w tej sprawie interpelację.
Radny Zdzisław Żeleźny odniósł się, do Cmentarza na ul. 1 Maja. Co roku, teren ten był wykaszany. Grobów jest tam mało. Jest czerwiec, a trawa tam zarasta, czy cos przeoczyliśmy, bo do tej pory przynajmniej 2x do roku wykaszano trawę. Poprosił o wykoszenie trawy wokół Cmentarza przy ul. 1 Maja w Śremie.

Pan Burmistrz stwierdził, że teren ten jest własnością Skarbu Państwa. Obecnie rozpoczęła się procedura przejęcia tego terenu. Wstępna deklaracja jest, że do września procedura się zakończy. Będzie interweniował, żeby teren wykoszono.

Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do powieszenia flag, były powieszone dobrze, teraz są niedobrze powieszone, chodzi o flagę unijną i Śremu, w jego przekonaniu powinny być odwrotnie powieszone. Następnie złożył wniosek, jeżeli znajdą się środki w tegorocznym budżecie, o remont ulicy Nowowiejskiego wraz z parkingami, jeżeli środki się nie znajdą poprosił o potraktowanie powyższego jako wniosek do budżetu na przyszły rok. W dalszej kolejności chciał zwrócić uwagę, że w paru miejscach, rzecz dotyczy dzwonów na butelki – PET, między innymi przed jego blokiem, wymieniono te pojemniki na mniejsze , myślał, że jest to przejściowe bo one już nadawały się do wymiany, ale ta sytuacja trwa już 3 miesiące od wymiany. Już wcześniej te pojemniki w weekendy były przepełnione, a teraz kiedy są mniejsze może być jeszcze gorzej. Nawiasem mówiąc, jeżeli się nie myli, to płaci się za wywóz śmieci  od dzwona, czy to jest gdzieś unormowane jaką ten dzwon powinien mieć wielkość, poprosił o sprawdzenie, bo może być taka sytuacja, że będzie minimalna wielkość dzwona , a będziemy płacić tyle samo. Kolejna rzecz, zaniepokoiła go sytuacja ze sprawozdania, że kolejny przetarg na wywóz odpadów został unieważniony, jaka była cena podana przez jak rozumie jednego oferenta, a jakie środki gmina miała do przeznaczenia? 
Kolejna rzecz, wnioskuje o uzupełnienie koszy na śmieci na przystankach autobusowych, przynajmniej na paru nie widział koszy, jak również jest trochę miejsc, gdzie są puste słupki. Chciałby też, żeby odpowiedni urzędnicy odpowiedzieli mu na pytanie, czy odległość między tymi koszami jest zgodna z tym co w uchwale o utrzymaniu czystości i porządku, czy tam jest maksymalnie 150 metrów, chciał też uzyskać odpowiedź w sprawie dróg powiatowych, terenów powiatowych i wojewódzkich , ponieważ jeżeli chodzi chociażby o teren powiatu na Jezioranach, to tych koszy jest bardzo, bardzo mało. Myśli, że jeżeli nie są spełnione te wymagania, które są w uchwale, to albo trzeba zmienić uchwałę, albo trzeba zobowiązać Straż Miejską, żeby wymogła na właścicielach terenu postawienie tych koszy.
Kolejne sprawy to efekt spotkań z mieszkańcami przed Walnym Zgromadzeniem Członków, pierwsza dotyczy sprzątania po psach, zwłaszcza w okolicach placów zabaw i parków. Poprosił Pana Burmistrza, żeby zapoczątkować kampanię sprzątania po psach, chociaż wiele ludzi już sprząta, ale mimo wszystko ten problem występuje. Trzeba by jakieś czynności w tej sprawie podjąć, sprawdzanie czy worki są w tych koszach, czy te kosze nie są przepełnione, czy te kosze są opróżniane, czy zwykłe kosze na śmieci są opróżniane, bo z tego co sobie przypomina, w okresie letnim opróżnianie koszy powinno być codzienne, a chodząc na spacer widać wyraźnie, że codziennie opróżniane nie są. Druga rzecz dotyczy wniosku mieszkańców ulicy Paderewskiego w Śremie, proszą o zwiększenie oświetlenia na parkingu przy ul. Paderewskiego 6 oraz za blokiem ul. Paderewskiego 2. Jeżeli nie znajda się na to środki w tegorocznym budżecie gminy, to poprosił o potraktowanie powyższego jako jego wniosek do budżetu na rok przyszły.
Radny Antoni Michalak poinformował, że złożył interpelację w sprawie wyjaśnienia kosztów odbioru ścieków komunalnych z szamb i przydomowych oczyszczalni ścieków.
Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, że ma do Pana Burmistrza prośbę, żeby Prezes PGK pouczył swoich pracowników, że praca z mieszkańcami jest równie odpowiedzialna tak jak swoja pracy, którą wykonują i powinni informować w momencie kiedy ktoś się do nich zwróci, a nie na zasadzie odwrócenia od siebie. Powie przykład, na wioskach w tej chwili tak nie jest, że są tylko gospodarstwa, są ludzie, którzy mieszkają w domu i produkują śmieci tak jak w mieście bo nie mają gospodarstwa rolnego, i chce drugi pojemnik lub większy i odpowiadają mu, że mogą sobie kupić. Odpowiedź jest zupełnie negatywna. Ma informację z Urzędu, że można to sobie załatwić normalnie, wierzch powiększyć lub dodać. Dla 2 lub 5 gospodarstw nie będziemy się domagać, żeby samochód jeździł. Jest problem z trawą, skoszona trawa jak ma leżeć 3 tygodnie, to jest nieporozumienie. Ten temat trzeba inaczej rozwiązać. Druga sprawa dotyczy remontu ul. Zachodniej, niektórzy radni nie wiedzą jak to wygląda, że ta lica już ileś razy była oddalona. Jest tam duży ruch. Pojazdy z Psarskiego tam jeżdżą. Jeździ tam ciężki sprzęt ze ściekami i kufami i ta ulica powinna być już zrobiona, bo to jest sprawa pilna. Powinni być tam zlikwidowani ci leżący policjanci  i zainstalowane elektroniczne badanie natężenia ruchu, bo ten ciężki sprzęt jest sprawą straszną. Ruch wzrósł od 3 lat o 100% na tej ulicy. Są to poważne sprawy i jego zdaniem ulica Zachodnia jest priorytetem. Do firmy Pana Strzelca sobie jedzie ktoś, kto ma sprawę i może jechać powoli.
Radny Marek Basaj poinformował, że 29 maja br. członkowie Klubu Radnych Porozumienia Samorządowego zmienili nazwę na Klub radnych Wspólny Śrem. Następnie odniósł się do odpowiedzi na jego wnioski, interpelacje  i zapytania, ma wrażenie, że komunikacja między mną a Ratuszem, nie jest jasna. Zwracał się z interpelacją do Pana Burmistrza w sprawie działań pana Burmistrza i planów III etapu budowy obwodnicy Śremu, otrzymałem odpowiedź , ale w odpowiedzi nie ma odpowiedzi na zadane pytanie, tylko jest odpowiedź co zrobiono, żeby tego III etapu obwodnicy nie było. Mnie to nie interesuje, przypomniał, że pieniądze na budowę, na dokumentacje pod budowę obwodnicy poszły z naszego budżetu, było to dawno, ale to były „grube” pieniądze i powinniśmy zabiegać o to, żeby ta obwodnica i ta decyzja zostały zrealizowane. Tym bardziej, że sami Państwo wiecie, ci którzy jeżdżą ulicą Gostyńską i wjeżdżają na obwodnicę w godzinach szczytu czy w przypadku jakichś zdarzeń wypadkowych, to jest olbrzymi problem. Cały układ komunikacyjny związany z obwodnicą, po to był III etap, żeby rozwiązać te problemy komunikacyjne wyjazdu w stronę Nowego Miasta. Są naprawdę sytuacje bardzo krytyczne i występuje zagrożenie zdrowia i życia. Składał wniosek z prośbą o przekazanie tekstu jednolitego umowy Spółki Śremski Sport, a otrzymałem 3 skany 3 aktów notarialnych, mi nie są potrzebne 3 strony aktu notarialnego, kto stawał, wg jakich upoważnień, jakich uchwał itd. Jego interesuje umowa spółki, czyli to co jest najistotniejsze. Kolejne pytanie, proste, który organ w Spółce Śremski Sport jest właściwy do zatwierdzania planów rzeczowo-finansowych spółki? Otrzymał odpowiedź, że § 26 mówi, że Zwyczajne Walne Zgromadzenie Wspólników zatwierdza sprawozdanie, udziela absolutorium. Czy on o to pytał? Nie pytał, ta komunikacja, nie wiem,. Zapytał się po raz trzeci, który organ spółki Śremski Sport sp. z o.o. zatwierdza plany rzeczowo-finansowe i inwestycyjne spółki? Poinformował, że składa interpelację, temat był już dzisiaj poruszany i mamy duży problem, chodzi o częstotliwość wywozu śmieci, mieszkańcy są niezadowoleni, czują się, nie chce powiedzieć, że oszukani, ale tak to odbierają. Przygotował interpelację, w której prosi o oszacowanie kosztów wywozu śmieci wg obecnej częstotliwości i informację dotyczącą ilości odbieranych śmieci z wiosek. Kolejna interpelacja dotyczy funkcjonowania w Pyszącej składowiska odpadów firmy SANBUD, 25 marca br. Pan Burmistrz wydał decyzję ustalającą środowiskowe uwarunkowania polegającego na rozbudowie składowiska odpadów prowadzonych przez firmę SANBUD i mieszkańcy twierdzą, że w ubiegłym roku przed wyborami była obietnica, że takich uwarunkowań Pan nie wyda i nie będzie rozbudowy tego składowiska. To składowisko nie zamyka się we własnej nieruchomości ze wszystkimi różnymi dolegliwościami , chodzi o zapach, o fruwające papiery, o zabrudzoną wodę, o pracę w godzinach nocnych. Poprosił o potraktowanie powyższego poważnie, „śmierdzi” to wysypisko i powoduje niezadowolenie mieszkańców. Przechodząc do wniosków, to poprosił Pana Burmistrza aby pisma mieszkańców wsi Grzymysław z 23 marca 2015 r. w sprawie bezpiecznego dojścia do przystanku autobusowego w ul. Gostyńskiej ( przy Orlenie) wraz z jego pismem z dnia 26 marca 2015 r. w tej sprawie oraz z odpowiedzią WZDW z dnia 29 kwietnia 2015 r. przekazał radnym Sejmiku Województwa Wielkopolskiego wybranych z naszego okręgu wyborczego z prośbą o poparcie, żeby coś zrobili dla swoich wyborców, jak również żeby przedstawić im potrzeby i konieczność budowy III etapu budowy obwodnicy Śremu, którego dokumentację techniczną sfinansowała Gmina Śrem.

Temat kolejny to funkcjonowanie świetlic wiejskich, o czym sygnalizował na Komisji Wsi i Samorządu, sołtysi uważają, że zostali potraktowani instrumentalnie w ich mniemaniu. Miało być spotkanie , żeby temat ten polubownie rozwiązać. Do tej pory sołtysi swobodnie decydowali o świetlicy, a teraz TBS mogą udzielić zgody na korzystanie ze świetlicy. Mówi się, że na potrzeby wsi nie ma żadnego problemu z udostępnieniem świetlic, ale nikt potrzeb nie określił, trzeba to doprecyzować, bo czy na potrzeby Koła Gospodyń Wiejskich, to jest uzasadniona potrzeba? Niepotrzebny jest taki zgrzyt. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że wszystko jest do poprawienia. Jutro spotyka się z 5 sołtysami, którzy mają największe świetlice i będzie rozmawiał. Od roku 2007 nikt nie prowadził ksiąg budowlanych, nikt nie robił przeglądów technicznych budynków itd. Te sprawy są wdrożone po kontroli NIK-u, który program naprawczy zalecił. Teraz budynki są bezpieczne. Została podniesiona odpowiedzialność za majątek gminy, bo to jest majątek gminy i trzeba sobie z tego zdawać sprawę. 

Radny Marek Basaj poprosił o kompromisowe rozwiązanie problemu dostępu mieszkańców wsi do świetlic wiejskich i zmianę dotychczasowych zasad zarządu świetlicami. Następnie zapytał się, czy w spółce Śremski Sport sp. z o.o. wprowadzono postępowanie naprawcze, czy takie działania są prowadzone?

W dalszej kolejności zaapelował do klubów radnych, czy widzą potrzeby zmiany Statutu Gminy Śrem, który wg niego wymaga pewnej kosmetyki, chociażby należy się zastanowić nad funkcjonowaniem Komisji Komunalnej i Rozwoju, jest to duże gremium, - 13 radnych, sprawy przestrzeni i ochrony środowiska mogłyby należeć do innej komisji. Jeżeli są uwagi, to poprosił o ich przekazanie.

Radny Cezary Strzelec zwrócił się do Pani prawnik odnośnie budżetu obywatelskiego, czy można zgłaszać projekty realizowane na terenie TBS, np. rewitalizację placów zabaw dla dzieci, huśtawki, ławki, cos takiego.
Pani Juniewicz odpowiadając stwierdziła, że oczywiście.

Pan Burmistrz dodał, że trzeba uzasadnić w projekcie, że ma się prawo do dysponowania nieruchomością.

Radny Cezary Strzelec zgłosił 4 interpelacje w sprawie:

- rampy znajdującej się przy brodziku na plaży miejskiej,

Pan Burmistrz stwierdził, że będzie ona do 27 czerwca br. usunięta.

- stanu technicznego maszyny „Qutdoor fitness center” zainstalowanej przy plaży miejskiej,

- boiska do siatkówki na plaży miejskiej,

- oświetlenia  szlaku  pomiędzy  szkołą  podstawową  nr 6 , a Os. Helenki – 

z mapą, gdzie są zaznaczone miejsca z przeznaczeniem na wykonanie oświetlenia.

Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do wypowiedzi radnego Hieronima Bartkowiaka, ulica Nowowiejskiego nie służy tylko jako dojazd do firmy Pana Strzelca, jest drogą dojazdową do części bloków na Helenkach, jeżdżą tam mieszkańcy  do Przedszkola Słoneczna Szóstka czy też do siłowni, która znajduje się w Szkole Podstawowej Nr 6 w Śremie. Prosi, żeby przejechać się tam i zobaczyć jak to wygląda. Następnie poprosił o zwrócenie się do zarządcy wojewódzkiej drogi na Psarskiem – dot. sygnalizacji świetlnej – o zmianę sposobu załączania się czerwonego światła w związku z nieprawidłową jazdą polegającą na:

- wyeliminowaniu załączania się czerwonego światła w momencie przyspieszania na niskich prędkościach ( np. z 20km/h do 30km/h );

- pozostawienie tylko opcji załączania się czerwonego światła w przypadku przekroczenia dozwolonej prędkości;

- wyeliminowanie załączania się czerwonego światła dla kierowcy jadącego prawidłowo w przypadku gdy jadący z przeciwka kierowca przekracza dozwoloną prędkość.

W dalszej kolejności podniósł sprawę braku rozstrzygnięcia przetargu na wywóz odpadów komunalnych, zapytał się jaką kwotą dysponowała gmina na to zadanie,  z podziałem na sektory, a jaka kwota wynikała ze złożonej oferty?

Jeżeli chodzi o sprawę sprzedaży przez spółkę Śremski Sport obiektu przy ul. Poznańskiej, zapytał się, czy nabywca udostępni pomieszczenia dla klubu Warta, a jeżeli tak, to na jakich warunkach?

Kolejna sprawa, to na stronie społecznościowej widział prośbę Stowarzyszenia Komitet Obywatelski w sprawie wyrażenia zgody na organizację festynu z okazji Dnia Dziecka, zapytał się, dlaczego pomimo zawarcia odmownej odpowiedzi i stwierdzenia, że we wnioskowanym terminie Gmina zamierza zorganizować imprezę plenerową dla dzieci na terenie Parku Miejskiego im. Powstańców Wielkopolskich w Śremie, do zorganizowania tej imprezy nie doszło? Stwierdził, że to jest przykład sprawy, o które mu chodziło podczas sprawozdania Śremskiego Ośrodka Kultury, żeby te imprezy nie nakładały się, żeby to skoordynować i o to właśnie mu chodziło.

Radny Piotr Mulkowski poinformował, że ma kolejne dwie interpelacje, pierwsza dotyczy korzystania z boisk piłkarskich w Parku im. Powstańców Wielkopolskich po okresie jesienno – zimowym, druga dotyczy spraw związanych z finansowaniem oświaty jednostek nie podlegających gminie. Następnie zwracając się do Pana Burmistrza zapytał się, czy miał okazję oglądać sprzątanie miasta przez firmę, tzn. Parku i okolic po Dniach Śremu? Kto nie miał, niech żałuje, bo to był widok rewelacyjny, jak ta firma sprząta. Wracając do tego, co mówił pan radny Klaczyński, ma inne pytanie do Pana Burmistrza, chociaż myślał, że będzie Pan Burmistrz Żeleźny, bo to on napisał to pismo. Jakie jest umocowanie prawne Urzędu, w Statucie znalazłem, że istnieje instytucja Urzędu, ale w odpowiedzi na pismo Pana Chwałczyńskiego mamy taką odpowiedź, że to „tutejszy Urząd nie wyraża zgody” Co to znaczy tutejszy Urząd, albo rozumie, że zgody nie wyraża Burmistrz, albo rozumie, ze któraś jednostka zgłosiła jakieś uwagi do sposobu realizacji i wtedy są one wymieniane, ale moim zdaniem napisanie, że: „tutejszy Urząd nie wyraża zgody na organizację pikniku” i koniec, to co najmniej odpowiedź jest dziwna, nie chciałbym powiedzieć bezczelna. Jeżeli odmawiamy, to powinniśmy podać dlaczego, co by było gdybyśmy tak nawzajem sobie odpowiadali, że nie bo nie. Zwracając się do Przewodniczącej Rady stwierdził, że prosił o godziny popołudniowe sesji, była godz. 13.00 a teraz 11.00, poprosił o pilnowanie tych rzeczy i częstotliwości posiedzeń, bo czuje się mało higienicznie siedząc 5 godzin na sesji. Nie widzieliśmy się od kwietnia, a sprawy narastają.
Radny Andrzej Mieloszyński złożył wniosek dotyczący remontu chodnika przy ul. Parkowej na odcinku od ul. Farnej do ul. Dutkiewicza.

Radny Cezary Strzelec poprosił o wcześniejsze dostarczanie materiałów radnych, chodzi o autopoprawki, które radni otrzymali przed sesja i sprawozdanie Burmistrza, żeby przynajmniej je przesłać dzień wcześniej

Pani Skarbnik odpowiadając stwierdziła, że gdyby było można, to autopoprawki dotarłyby wczoraj.
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły pisma:
- Posła do Parlamentu Europejskiego z życzeniami z okazji 25 lat samorządności, 

/Pismo stanowi załącznik nr 38 do protokołu./
- Urzędu Pracy o sytuacji na rynku pracy w powiecie i w gminie Śrem,

- uchwała RIO,

- rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego dotyczące uchwały Rady Nr 70/VII/2015,
- mieszkańców wsi Psarskie w sprawie wniosków do projektu planu zagospodarowania przestrzennego; całość sprawy przekazała do Burmistrza celem zajęcia stanowiska,

- Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu dotyczące wyboru ławników do sądów powszechnych – 9 do Sądu Rejonowego w Śremie, 5 do Sądu Rejonowego w Środzie Wlkp – do orzekania z zakresu prawa pracy,

- INTERmedi@ dot. nagrywania obrad sesji i podłączenia się do systemu nagłaśniającego.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na 9 lipca 2015 r. godz. 13.00.
Radny Antoni Michalak odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miejskim w Śremie w dniu 7 maja 2015 r. przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Śremie w zakresie zadania publicznego dotyczącego pomocy społecznej – prowadzenie punktu wydawania żywności pozyskiwanej z Wielkopolskiego Banku Żywności.
/Protokół stanowi załącznik nr 39 do protokołu z sesji./

Ad.11. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek VIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15.30 dziękując wszystkim za przybycie.
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